Energiegewinnung in der Zelle

Glycerin 1. Glykolyse Aminosauren
[T Fettsauren anaerob (ohne Sauerstoff)
> Pyruvat

| (Benztraubensaure)

anaerob 1 Coenzym Thiamin-di-phosphat (Vitamin B1)

(ohne O2)
Acetyl-Coenzym A ist das Bindeglied zwischen
(aktive Essigsaure) Glykolyse und Citronensaurecyclus

l aerob mit Sauerstoff

2. Citronensaurecyclus
aktivierte Essigsaure wird stufenweise
Milchsaure enzymatisch zu CO2 und H2 abgebaut

wichtige Coenzyme: B2 Komplex
(Folsaure, Niacin, Panthotensaure)

rasch, aber
wenig Energie Das im Citronenséaurecylus gebildete
wird freil!! CO2 (Kohlendioxid) H2 (Wasserstoff)
wird ausgeatmet wird auf Sauerstoff aus der Atemluft Ubertragen

3. Atmungskette oder biologische Osidation (Uibertragen von H2 + O = H20 -->Energie wird frei)
* die entscheidende energieliefernde Reaktion im Intermediarsoffwechsel ist die
Erstellt von Mag. Birgit Podgorz Wasserbildung aus Wasserstoff und Sauerstoff in mehr als 70 Einzelschritten




